

Velikost hrozby Číny nenechává prostor pro sebeuspokojení

NI nationalinterest.org/feature/magnitude-china-threat-leaves-no-room-complacency-206590

27. června 2023



Nebezpečné iluze kupují Číně čas a kryjí provedení mnohostranného plánu prezidenta Si Ťin-pchinga na globální ovládnutí. Čína již takového pokroku dosáhla; hrozba Číny je nyní tak velká, že si svobodný svět nemůže dovolit libůstky, zbožné přání

nebo odpočinek. Snahy USA udržet komunikační kanály s čínskými vůdci otevřené mají smysl, ale optimismus ohledně plodů angažovanosti a diplomacie s Čínou není opodstatněný.

Čínská expanzivní pud a šikana sousedů; podrobení Hongkongu a Tibetu a schéma předběhnutí Tchaj-wanu ; extrémní porušování lidských práv a technototalitní kontrola; neúnavné špionážní a zasahovací kampaně v demokraciích; tajné dohody s Ruskem, Íránem a špatnými aktéry na celém světě; obrovský vliv a protiamerické pozice na mezinárodních fórech; masivní vojenské budování a příprava na válku; a nedávné agresivní kroky proti americkým letadlům a lodím v Jihočínském moři prostě musí dát americkým politikům a vyjednávačům pauzu.

Spíše než setrávat v mizející naději, že angažovanost a diplomacie znatelně změkčí postoj Číny, musí Spojené státy čelit současné výzvě. Pouze tváří v tvář tvrdým pravdám o čínském revizionismu může Amerika vytvořit zásadovou a moudrou čínskou politiku.

Než uvěříte, že Čína je na rozdíl od Ruska přístupná rozumným vztahům s demokratickými státy, zvažte vztah mezi Čínou a Ruskem. Na svém setkání v Pekingu v únoru 2022 Si Ťin-pching a Vladimir Putin oznámili „neomezené partnerství“, které bylo podle nich zaměřeno na boj proti americkému vlivu. Při odjezdu z jejich summitu v březnu 2023 v Moskvě Si Ťin-pching řekl Putinovi : "Právě teď dochází ke změnám, jaké jsme neviděli sto let." Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov v návaznosti na tuto poznámku řekl , že jakákoli mírová jednání s Ukrajinou by měla projednávat „principy, na nichž bude založen nový světový řád“.

Z takových prohlášení přeběhl mráz po zádech nejednomu zahraničněpolitickému analytikovi, protože nový světový řád nebo dokonce velká válka se již nezdají zcela mimo říši možností. Tato situace vyžaduje vědomé odmítnutí sebeuspokojení.

Krátce po moskevském summitu, který rozšířil ekonomické a strategické vazby Číny a Ruska, čínský ministr obrany generál Li Shangfu oznámil, že Čína a Rusko posílí vojenskou a vojensko-technickou spolupráci a obchod se zbraněmi. Ačkoli Čína otevřeně nedodává ruské zbraně pro použití na Ukrajině, Čína poskytuje pušky dvojího použití, neprůstřelné vesty, drony a finanční podporu pro zuřivý útok Ruska. Obchod mezi Čínou a Ruskem loni vzrostl na 190 miliard dolarů a čínský dovoz ruské energie se od února 2022 zvýšil na 88 miliard dolarů. Jediný „mír“, který Čína na Ukrajině chce, zvýhodní Rusko a zvýší čínský vliv nad Evropou.

Pentagon varoval, že Rusko a Čína vyrábějí vesmírné zbraně k útokům na americké satelity a k vyhýbání se americkým systémům protiraketové obrany a že Rusko poskytuje vysoce obohacený uran pro čínský jaderný program. Čínské schopnosti v oblasti vesmírných, kybernetických a biologických zbraní, dramatický nárůst jaderných zbraní a výroba mezikontinentálních a podmořských balistických raket vykreslují znepokojivý obraz. Upozornění společnosti Microsoft potvrzená americkými úředníky, že hackerská skupina podporovaná Čínou se zaměřovala na kritickou infrastrukturu ve Spojených státech, včetně telekomunikačních systémů námořnictva na Guamu, které jsou klíčové pro obranu Tichomoří, zdůrazňují pravděpodobné podněcování kybernetické války ze strany Číny jako součást přesunu na Tchaj-wan.

Optimismus v určitých kruzích, že se Čína může stát odpovědným členem mezinárodního společenství, pokud bude Západ nadále usilovat o ekonomický a diplomatický kompromis, je vyvrácen čínskou kulturní genocidou ujurské menšiny, porušováním smluv a mezinárodních norem a úzkými strategickými a vojenskými vazbami s Čínou . Severní Korea, fanatický totalitní stát, který se opírá o tvrdé, všudypřítomné represe a šíření jaderných zbraní.

Při zvažování skutečných záměrů Číny vezměte v úvahu protizápadní frontu Číny, Ruska a Íránu . Tyto tři země využívají případů amerického ústupu, vzájemně se podporují v OSN a zapojují

se do rozvracení demokracií. Těží z expanzivního obchodu, zbraní, transferů technologií, společných vojenských cvičení a porušování vzájemných sankcí. Nedávno se účastnili svého třetího třístranného vojenského cvičení v Ománském zálivu a Severním Arabském moři.

Není pochyb o dramaticky posílené pozici Číny na Blízkém východě. Íránský ministr zahraničí Hossein Amir-Abdollahian oznámil, že „komplexní strategická dohoda“ Íránu s Čínou je v platnosti. Čína poskytuje technologie pro represe íránských demonstrantů a civilního života obecně. Další tristní ukazatel trajektorie svobody přišel, když se Si Ťin-pching a saúdskoarabský korunní princ Mohammed bin Salmán sešli v prosinci a dohodli se na velkých energetických, obraně, infrastruktuře a technologických dohodách. Státy Ligy arabských států pod vedením Saúdské Arábie s prohlášením souhlasily, což je zvláště špatné pro lidská práva schvalování „úsilí“ a „pozice“ Číny v Hongkongu a „odmítání nezávislosti Tchaj-wanu ve všech jejích formách“. Následně se Číně podařilo vyjednat uvolnění napětí mezi Saúdskou Arábií a Íránem.

Pro Čínu představuje tento vývoj kroky vpřed v nahrazení světového řádu orientovaného na USA. Obchod Číny s Blízkým východem nyní převyšuje obchod se Spojenými státy.

Ohromný úspěch Číny při vytváření závislosti západních zemí na čínském zboží a dodavatelských řetězcích a jejích hlavních obchodních dohodách a půjčkách na všech kontinentech značně zvýšil moc Číny. Čína navíc těžila z desetiletí agresivní špionáže, vlivových kampaní a krádeží duševního vlastnictví, zejména ve Spojených státech. Kromě korporátní a politické infiltrace Čína změnila americké univerzity prostřednictvím Konfuciových institutů, sinologických programů a společného vědeckého výzkumu, které sloužily čínským ideologickým a vojensko-strategickým prioritám. Stejně tak v Evropě, kdy Čína významně investovala do infrastruktury, energetiky a telekomunikací, tvrdě pracovala, aby řídila mediální narativy a zaujala evropské akademické, obchodní a politické elity.

V Jižní Americe Čína, Rusko a Írán výrazně zvýšily svou přítomnost a vliv a podporu represivních protiamerických diktatur. Venezuela dokonce v roce 2022 hostila ruské válečné hry, které zahrnovaly Čínu, Írán, Kubu a další. Čína v regionu zakládá letiště, námořní přístavy, vesmírná zařízení a Konfuciovy instituty. Rozhodnutí Hondurasu ukončit diplomatické vztahy s Tchaj-wanem ve prospěch Číny a brazilské nadšení pro prohlubování vztahů s Čínou jsou vystřízlivěním připomínky čínského vlivu.

Čína utratila asi 1 bilion dolarů na projekty Belt and Road Initiative (BRI) v Asii, na Středním východě, v Africe, Evropě a Americe. Navzdory neúspěchům BRI pokročila v čínském imperialistickém úsilí, což vedlo nejen k novým bezpečnostním dohodám a dokům pro čínské námořnictvo, ale také k zákeřnému rozšíření čínských informačních a sledovacích technologií. Mezi obchody, které potvrzují Xiovo tvrzení , že „Východ stoupá a Západ upadá“, je čínsko-myanmarský ekonomický koridor , kterým si Čína razí cestu do Indického oceánu, kambodžská vojenská základna Ream , která se stává základnou pro Čínské operace a obrovský čínský projekt Pinglu Canal, se kterou Čína usiluje o užší propojení s jihovýchodní Asií.

Vše výše uvedené usnadňuje celosvětový dosah jednotného frontového systému a propagandy. Čínské komunistické strany (ČKS) , včetně jejího úsilí o technologickou nadvládu a kontrolu nad světovými daty , minerály vzácných zemin a energetickými aktivy .

V mezinárodních organizacích Čína energicky usiluje o převahu. Od korumpování OSN, WHO a Světové banky přes přeskupení Společenství latinskoamerických a karibských států až po pokus přeměnit BRICS na protiamerickou koalici, Čína nikdy neustoupí. Přestože jsou Spojené státy a ASEAN stálými partnery, je pozoruhodné, že generální tajemník ASEAN nedávno dokončil čtyřdenní „pracovní návštěvu“ v Číně , kde se setkal s mnoha vysokými představiteli, včetně nejvyššího čínského diplomata Wang Yi. Když Čína letos v květnu hostila summit se zeměmi Střední Asie,

který se snažil rozšířit roli Číny v ekonomikách a bezpečnosti regionu, čínští diplomaté se vysmívali snaze prezidenta Joe Bidena o urovnání vztahů a údajné „blokové konfrontaci“ G7.

Xiova redefinice světového řádu jde ruku v ruce s jeho redefinicí slov; trvá na tom , že Čína osvobodí svět od amerického „unilateralismu“ a povede pokrok „spravedlnosti“ a „spravedlnosti“. Ale lživost této rétoriky odhaluje vážné porušování lidských práv v Číně vůči Ujgurům a Tibeťanům a pronásledování křesťanů, stoupenců Falun Gongu, disidentů a zastánců demokracie. Američtí vůdci by měli nezúčastněným zemím zdůrazňovat hrozná důsledky pro jejich občany, pokud se připojí k ČKS. „Zákon o národní bezpečnosti“ rušící svobodu v Hongkongu je skutečnou tvář globalizace Komunistické strany Číny.

Demokracie, které se soustředily více na vzájemně ziskovou ekonomickou interakci než na raketový vzestup tvrdé a měkké síly Číny, čelí Číně impozantní a dostatečně povzbuzené, aby předvedla své ambice. Čína je na dráze překonat Spojené státy ve vojenské síle; Admirál amerického námořnictva Philip Davidson řekl senátnímu výboru pro ozbrojené služby, že „vojenská rovnováha začíná být pro Spojené státy a naše spojence nepříznivá“. Kromě špionážního balónu proplouvajícího Amerikou, drzých provokací a budování ostrovů v Jihočínském moři, územních zásahů do sousedů a velkých vojenských leteckých a námořních cvičení „obkličujících Tchaj-wan“ nyní Čína explicitně vyhrožuje. Xi říká, že Čína se připravuje na válku . Ministr zahraničí Qin Lang varuje, že bude „konflikty a konfrontace “, pokud Spojené státy nepřestanou „zadržovat“.

Nedávné úsilí Bidenovy administrativy o zapojení a hledání „zábradlí“ ve vztazích mezi USA a Čínou – které zahrnují zdůrazňování ekonomických vztahů a zároveň zlehčování zájmů obrany a lidských práv, žádosti (často odmítnuté) o schůzky na vysoké úrovni a příslib „odstranění rizika “ . “ spíše než “oddělit” – mají příliš mnoho nákladů v porovnání s hypotetickými přínosy.

Dopis ze 14. června od předsedy Sněmovny reprezentantů pro zahraniční věci Michaela McCaula (R-TX) po ministra zahraničí Antonyho Blinkena upozornili na zprávy, že administrativa „zadržela sankce související s lidskými právy, kontroly vývozu a další citlivé akce, aby se pokusila omezit poškození vztahů mezi USA a Čínou. .“ V dopise si navíc stěžoval, že ministerstvo zahraničí „odmítá poskytnout odpovědi na tyto otázky Kongresu, když se ministr Blinken připravuje odletět na cestu do Číny“. Blinken poté, co vyjádřil obavy z „provokativních akcí“ Číny v Tchajwanském průlivu, odešel a nabídl : „Nepodporujeme nezávislost Tchaj-wanu.